

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
 "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"
 МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

Ул. "Козяк" №1
 1407, София, БЪЛГАРИЯ
 Тел: 02 9607/417



SOFIA UNIVERSITY
 "ST. KLIMENT OHRIDSKI"
 FACULTY OF MEDICINE

1, Koziak str.
 1407, Sofia, BULGARIA
 Tel: 02 9607/417

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р - 109 -193 от 03.06.2020 г.
НА РЕКТОРА НА МУ „ПРОФ. Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ“, ГР. ВАРНА

Уважаеми Г-н Председател,

Приложено Ви изпращам **Становище** по Конкурс за заемане на академична длъжност **ПРОФЕСОР** по **специалност „Нефрология“**, професионално направление 7.1. Медицина, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт – **един (0.5 щатна длъжност)**, за нуждите на Факултет „Медицина“, Втора катедра по вътрешни болести, УС по нефрология, диализа и токсикология и към Клиника по нефрология към УМБАЛ „Света Марина“ гр. Варна, обявен в ДВ бр. 8/28.01.2020 г. Кандидатът за конкурса е един: **доц. д-р СВЕТЛА ВАСИЛЕВА СТАЙКОВА д.м.н в МУ-Варна**

Изготвил становището: Външен член на Научното жури, назначено със Заповед на Ректора на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна
 № Р - 109 - 193 от 03.06.2020 г.
 Доц. Д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.

Научни специалности: Вътрешни болести, Нefрология, Клинична фармакология и терапия
 Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“, МБАЛ „Лозенец“, Началник Клиника по нефрология.
 Контакти: Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, София
 МБАЛ „Лозенец“, ул. „Козяк“ 1, Клиника по нефрология
 GSM 0898627388; 02 9607 422, 760 velislava@mail.bg

Становището е написано в съответствие с изискванията на Закона за висшето образование, ЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет - гр. Варна

СТАНОВИЩЕ

по **Конкурс за заемане на академична длъжност ПРОФЕСОР по специалност „Нефрология“**, професионално направление 7.1. Медицина, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт – **един (0.5 щатна длъжност)**, за нуждите на Факултет „Медицина“, Втора катедра по вътрешни болести, УС по нефрология, диализа и токсикология и към Клиника по нефрология към УМБАЛ „Света Марина“ гр. Варна, обявен в ДВ бр. 8/28.01.2020 г., в съответствие със Заповед на Ректора на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна с кандидат **доц. Д-р Светла Василева Стайкова**

**от доц. д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.
Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“**

Представените от доц. д-р Светла Василева Стайкова, настоящ доцент, преподавател към МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна документи за участие в конкурса, са направени по образец от Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет гр. Варна и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България за участие в подобен конкурс.

ПРОФЕСИОНАЛНО И АКАДЕМИЧНО РАЗВИТИЕ:

Доц. д-р Светла Василева Стайкова завършва средното си образование в гр. Бургас. Дипломира се като лекар в МУ, гр. Варна през 1987 година. Следва успешна лекарска практика като завеждащ здравна служба и по-късно лекар ординатор в хемодиализен център. През 1993 година стартира и възходящата ѝ академична кариера като редовен асистент в МУ, Варна. Придобива специалност Вътрешни болести, а три години по-късно е и признат специалист по нефрология. От 2018 година е Началник на Клиника по нефрология и диализа в УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД, гр. Варна. През 2001 година, след защитен първи дисертационен труд д-р Светла Стайкова става „Доктор“ по медицина. През 2015 е избрана за Доцент към МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна. Успешно защитава и втори дисертационен труд през 2018 година и вече е „Доктор на науките“. Има и допълнителна квалификация Здравен мениджмънт.

Доц. Светла Стайкова работи непрекъснато в сферата на здравеопазването повече от 30 години. През това време непрекъснато се усъвършенства и придобива всички възможни сертификати за признати правоспособности в областта на нефрологията, диализата и бъбречната

трансплантология, които я правят ненадминат и особено ценен специалист в тази област.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

От представената подробна и пълна справка за учебно-преподавателската натовареност е видно, че доц. Светла Стайкова е с многогодишен преподавателски стаж в областта на Пропедевтика на вътрешните болести, Нефрология и токсикология. Съгласно академичната справка лекциите и упражненията ѝ годишно със студенти по Медицина в МУ, гр. Варна, 3 и 5 курс надхвърлят повече от 250 часа. Междувременно доц. Стайкова участва редовно в комисии за семестриални и държавни изпити. Член е и на Държавната изпитна комисия за признаване на специалност „Детска нефрология“. Многократно е избирана за член на Научни журита по придобиване на ОНС и академични длъжности, назначавани от Ректорите на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, Варна и СУ „Св. Климент Охридски“, София. Научен ръководител е на 6 докторанти и 5 дипломанти.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ:

Представената публикационната и научна активност на кандидатката покрива изцяло и надхвърля всички изискуеми качествени и количествени критерии за обявения конкурс. Научните интереси на доц. Светла Стайкова са повече от разностранни. В разработките си, включително и в дисертационните си трудове, тя извежда много ценни изводи, а приносите от тях имат значителен научно-теоритичен и научно приложен характер за медицинската наука и широката клинична практика.

Научно-изследователската дейност на доц. д-р Светла Стайкова е представена в 57 научни труда след заемане на АД Доцент, от които 1 дисертационен труд, 4 участия в написването на книги, учебници и учебни помагала, 29 публикации и 27 научни презентации на национални и международни конгреси. Участва в 12 международни и национални курсове и конференции за повишаване на квалификацията си. От научните трудове 27 са самостоятелни и като първи автор, в 18 като втори. Трети и пореден автор е в останалите 15. Съгласно справката на Библиотеката на МУ, Варна, към момента научните ѝ трудове имат общо 13 цитирания. Съгласно приложената справка общият IF от всички научни трудове на доц. Светла Стайкова е 28.78.

Кандидатката за научното звание Професор е с призната ОНС „Доктор“ съответно от 2015 година. От 2018 е Доктор на науките. Притежава богата

многогранна научна и научно-приложна продукция, която покрива напълно изискуемите наукометрични критерии за заемането на длъжността Професор. Има значителни приноси в областта на Нефрологията и на Здравеопазването.

Прави впечатление значимостта на издадените научни трудове. Многобройните цитирания на публикациите и трудовете ѝ потвърждават високата им научна и приложна стойности. Самата доц. Светла Стайкова е и високо уважаван в нашите среди колега, доцент и преподавател. Научните трудове на кандидатката и учебно-преподавателската ѝ дейност показват задълбочени теоретични познания и високи професионални умения, като демонстрират притежание на всички необходими качества за присъждане на академичната длъжност Професор.

Предвид изложеното по-горе, давам уверено **ПОЛОЖИТЕЛНАТА** си оценка на цялостната научна и преподавателска дейност на **доц. д-р Светла Василева Стайкова, д.м.н.**

Предлагам на Уважаемото Жури да гласува положително за присъждане на академичната длъжност **ПРОФЕСОР** по специалност „Нефрология“, професионално направление 7.1. Медицина, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт на **доц. д-р Светла Василева Стайкова, д.м.н.**

София, Юни 2020 г.

Доц. Д-р Велислава Димитрова, д.м.

